

★信息快车

(1月15日)

沿江 1月11日,黑龙江省沿江检察院干警深入辖区开展常态化扫黑除恶法治宣传活动。活动中,检察干警向社区居民发放调查问卷,讲解该院开展常态化扫黑除恶工作的举措以及反有组织犯罪法,引导居民不参与违法犯罪活动,积极提供黑恶势力犯罪线索。
(杨子叶 张爽)

百色右江 1月11日,广西壮族自治区百色市右江区检察院举行安全生产领域立案监督工作联席会,百色市公安局右江分局、区消防救援大队等单位相关负责人参会。会上,该院分管副检察长传达了关于加强安全生产领域案件立案监督工作的相关文件精神,与会代表围绕安全生产领域行刑衔接工作中存在的问题及解决办法进行讨论。
(章丽蓉)

魏县 近日,河北省魏县检察院召开案件管理工作座谈会。会上,案管部门负责人梳理了2023年案管工作取得的成效和存在的问题,提出有效对策、措施,并明确2024年重点工作。与会人员结合工作实际,围绕如何高效开展案件管理工作进行深入交流和讨论。
(闫一心)

淮北烈山 安徽省淮北市烈山区检察院近日与该区人社局召开联席会议。会上,双方就检察机关与行政机关如何合力保障农民工合法权益问题进行交流,在线索双向移送、调查取证协作、完善行政执法与检察监督衔接等问题上达成共识,助推解决农民工工资被拖欠问题。
(甘程程)

陇西 甘肃省陇西县检察院近日开展党纪党规学习会议。会上,该院党组书记带领干警重点学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》及相关典型案例通报,院领导班子成员及各部门负责人作了交流发言,党组书记就如何推进党风廉政建设深入开展提出要求。
(董汉林)

西乡 陕西省西乡县检察院近日邀请省市人大代表、人民监督员作为特邀案件评查员,与检察督察员一同对随机抽取的9件不捕不诉案件进行质量评查。评查员采取查阅卷宗、询问了解等方式,从案件事实认定、证据采信、法律适用等方面进行评查,并结合发现的问题提出纠正意见。
(李世川)

抚州临川 近日,江西省抚州市临川区检察院组织干警深入帮扶村,开展以“检察履职助力乡村振兴”为主题的法治宣传活动。检察干警通过发放宣传资料、现场答疑等方式,向群众介绍检察机关职能及乡村振兴政策法规,并向帮扶村赠送法律书籍。
(胡沁丽 黄涛)

清远清新 广东省清远市清新区检察院近日召开以“务虚话实,蓄能谋新”为主题的数字检察工作会。会议对2023年数字检察工作情况总结,谋划了2024年数字检察工作发展思路。各部门负责人就如何进一步实现“数字赋能监督,监督促进治理”展开讨论。
(代婷婷)

公告

吉昌检民公告(2024)1号
本院在履行职务中发现,犯罪嫌疑人张充文涉嫌销售假冒注册商标的商品罪的行为损害社会公共利益。根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条规定,法律规定的机关和有关组织可以提起民事公益诉讼。法律规定的机关和有关组织提起诉讼的,人民检察院可以支持起诉。现根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第二款、《人民检察院公益诉讼办案规则》第九十一条的规定发出公告,请拟提起民事公益诉讼的机关和社会组织,在本公告发出三十日内将有关情况书面反馈本院。邮寄地址:吉林省吉林市昌邑区人民检察院;联系电话:0432-62521059;特此公告。
吉林省吉林市昌邑区人民法院
2024年1月15日

吉昌检民公告(2024)2号
本院在履行职务中发现,犯罪嫌疑人方二峰涉嫌生产、销售伪劣产品、妨害药品管理罪,刘帅、陈海、丁云鹤涉嫌妨害药品管理罪的行为损害社会公共利益。根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条规定,法律规定的机关和有关组织可以提起民事公益诉讼。法律规定的机关和有关组织提起诉讼的,人民检察院可以支持起诉。现根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第二款、《人民检察院公益诉讼办案规则》第九十一条的规定发出公告,请拟提起民事公益诉讼的机关和社会组织,在本公告发出三十日内将有关情况书面反馈本院。邮寄地址:吉林省吉林市昌邑区人民检察院;联系电话:0432-62521059;特此公告。
吉林省吉林市昌邑区人民法院
2024年1月15日

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(1月15日)

化州 近日,广东省化州市检察院就室外公共体育设施安全问题召开听证会,邀请市文化广电旅游体育局、六个镇街等单位工作人员和人大代表、政协委员、“益心为公”志愿者、人民监督员参加。会上,检察官介绍了室外公共体育设施存在的问题和下一步工作方案。听证员经讨论一致认为,辖区内室外公共体育设施部分损毁较严重、区域分布不协调,具有建设、维护的必要性和紧迫性,并一致认可检察院提出的解决办法。
(庞元锐 彭舒鑫)

庄浪 近日,甘肃省庄浪县检察院检察长刘小玲分别走访了庄浪县委书记陈景春、南坪乡沈坪村王彦奇、县第三幼儿园副园长刘慧慧3位省人大代表,汇报甘肃省2023年度检察工作情况。代表们对2023年甘肃检察工作表示肯定,认为检察机关服务大局有力、司法为民务实、队伍建设扎实,希望检察机关在新的一年里继续聚焦人民群众的烦心事、揪心事、操心事,依法履职,让人民群众有更多更实在的获得感、幸福感、安全感。
(席银霞)

滨海 近日,江苏省滨海县检察院对一起未成年人盗窃案件举行不公开听证会,邀请人大代表、人民监督员、法律援助律师、公安机关侦查人员参加。会上,检察官介绍基本案情,对涉案未成年人的基本情况、社会调查情况和附条件不起诉的适用条件、理由、法律依据进行阐述。经过讨论,听证员一致同意检察机关拟对犯罪嫌疑人作不起诉处理的意见。
(黄亚东)

长白 近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院邀请人大代表、政协委员等对一起非法狩猎案件召开行刑反向衔接公开听证会。听证会上,检察官详细介绍案件基本情况、行刑反向衔接流程,并就拟向林业主管部门提出给予案件当事人行政处罚的检察意见作充分论述。听证员在充分了解案件事实的基础上,一致同意检察机关拟提出的检察意见。
(杨巍巍)

广水 近日,湖北省广水市检察院检察长徐化成带队走访省人大代表、广水市市长崔传金,通报2023年以来广水市检察院各项工作开展情况。崔传金表示,广水市检察院要在检察工作中,坚决贯彻党中央决策部署和省、市委工作要求,为服务保障建设全国构建新发展格局先行区、随州打造城乡融合发展示范区贡献检察力量。
(余一君)

沅陵 近日,湖南省沅陵县检察院邀请5名省、市人大代表来到沅江、酉水沅陵段沿线,对该院办理的公益诉讼案件进行“回头看”。在现场,代表们看到,在沅江内非法开采砂石的乱象已被依法治理,污染隐患排除,沿线风景建设越来越美。代表们对案件的办理表示肯定,并希望检察机关继续加大法律监督力度。
(向晓玲)

凤阳 近日,在安徽省凤阳县第十七届人民代表大会第三次会议上,该县检察院检察长张杏喜向大会报告检察工作。出席会议的人大代表对该院2023年检察工作给予充分肯定,并从深化“府检联动”举措、加强未成年人保护等方面提出意见建议。
(吴长忠)

铜鼓 近日,江西省铜鼓县检察院检察长赖晓敏带队走访辖区省人大代表和省市人大代表,汇报检察工作,并征求意见建议。代表们对该院检察工作给予充分肯定,并就强化法律监督职能、加强普法宣传、主动为政府深化依法治理提供决策依据等提出建设性意见。
(胡严世)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 周蔚

(六七版中缝)